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À moins d'un avis contraire, les exercices proviennent de l'ouvrage Nonparametric Statistical

Inference, cinquième édition, de J. D. Gibbons et S. Chakraborti. Assurez-vous d'avoir la bonne

édition du livre.

(1) (STT-3500/STT-6230) Problème 6.3

(2) (STT-3500/STT-6230) Problème 6.5

(3) (STT-3500/STT-6230) Problème 8.1

(4) (STT-3500/STT-6230) Problème 8.2

(5) (STT-3500/STT-6230) Problème 8.10

(6) (STT-3500/STT-6230) Problème 10.2

(7) (STT-3500/STT-6230) Problème 10.6

(8) (STT-3500/STT-6230) Problème 10.12

(9) (STT-3500/STT-6230) Voici un ensemble de données �ctif:

Traitement: 1 10 15 50

Traitement: 2 12 17 19

a) E�ectuer le test-t à deux échantillons pour déterminer si la moyenne du traitement

1 est signi�cativement plus grande que la moyenne du traitement 2. Énoncez les

hypothèses nulles et alternatives appropriées, votre conclusion avec le niveau de

signi�cation 0.05, et précisez les hypothèses associées à la validité du test-t à deux

échantillons.

(b) Soit la statistique de test D dé�nie comme la di�érence des moyennes des échantil-

lons des deux groupes. Trouver la distribution de permutation deD sous l'hypothèse

nulle que les deux populations ont la même distribution, c'est-à-dire fournir les

probabilités pour chaque valeur de D sous toutes les 20 permutations. Présenter

les résultats dans une table de fréquences. Utilisez le test de permutation pour
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trouver la valeur-p pour les données observées (utiliser les mêmes hypothèses que

dans la partie (a)).

(c) Trouver la distribution de permutation de la somme des observations à partir du

traitement 1, et montrer que la valeur-p pour les données observées sont les mêmes

que la valeur-p dans la partie (b).

(d) Considérons maintenant la statistique de test D, mais cette fois-ci pour la di�érence

des médianes de l'échantillon des deux traitements. Trouver la distribution de per-

mutation. Résumer également les résultats dans une table de fréquence. Calculer

la valeur-p.

(e) Quelles statistiques de test suggéreriez-vous pour analyser ces données? Justi�er

votre réponse.

(10) (STT-6230) Problème 13.3

(11) (STT-6230) Problème 13.8

(12) (STT-6230) Soient deux suites de constantes {am,n} et {bm,n}, toutes les deux bornées

entre 0 et 1, c'est-à-dire que 0 < am,n < 1 et 0 < bm,n < 1, mais satisfaisant a2m,n+b2m,n =

1. Supposons que Xm
L−→ N (0, 1) et Yn

L−→ N (0, 1), et supposons que Xm et Yn sont

indépendantes. Montrer alors que am,nXm − bm,nYn
L−→ N (0, 1), avec min(m,n)→∞.


